

山东黄金 拟收购一赤峰金矿

山东黄金(600547)公告,公司与赤峰柴胡栏子黄金矿业有限公司相关股东达成初步股权收购意向,拟以自有资金收购该公司不少于70%股权。

公告介绍,柴矿公司注册资本1001.7万元,注册住所为赤峰市松山区初头朗镇柴胡栏子村,主要经营黄金矿石开采、选冶、销售。柴矿拥有内蒙古自治区国土资源厅核发的赤峰柴胡栏子金矿《采矿许可证》。柴矿下设两个采矿车间、一个选矿车间、一个化验室和一个变电所;截至2007年末,矿山保有矿石量161.9万吨,金属量8815.98吨,平均品位5.44g/t。截至2008年6月30日,该公司账面净资产为1436.16万元。

柴矿股东共有287人,全部为自然人,均为柴矿领导及员工,高管层占52%的股权,本次股权收购将收购所有员工所持股权,剩余不多于30%股权均为柴矿目前高管层人员持有。

山东黄金已经支付给柴矿300万元作为收购不少于柴矿70%股权的定金。山东黄金表示,本次股权收购,符合公司资源战略的总体布局,可以增加公司保有储量,提高效益和利润,降低生产成本。(陈静)

金路集团 国有股权转让延期

金路集团(000510)公告称,公司第二大股东德阳市国有资产经营有限公司将所持国有股权转让给四川宏达(集团)有限公司事宜,由于汶川地震影响未能及时办理股权转让过户,股权转让双方拟重新签订金路集团国有股权转让协议上交所审批。

根据公告,德阳市国有资产经营有限公司受德阳市人民政府委托,持有金路集团国家股权5289.2738万股。2008年5月7日,经国务院国资委批准,同意将所持国有股份全部转让给四川宏达(集团)有限公司,批复时效至2008年11月7日。

2008年5月12日,四川汶川发生特大地震,德阳市地处极重灾区,财产损失严重,人员伤亡惨重,股权转让双方全力以赴抗震救灾,未能如期办理股权转让过户手续。(李阳丹)

S*ST鑫安 被提出重整申请

S*ST鑫安(000719)公告,近日,公司董事会收到了公司管理人送达的《重整申请书》。申请人焦作鑫安科技股份有限公司于2008年11月5日向焦作市中级人民法院提交了《重整申请书》,申请法院裁定焦作鑫安科技股份有限公司进入重整程序。

根据公告,2008年6月24日,焦作市中级人民法院做出了民事裁定书,立案受理了昊华宇航有限公司对债务人焦作鑫安科技股份有限公司的破产清算申请。焦作鑫安及焦作市有关部门、财务顾问机构经过研究,认为虽然焦作鑫安因严重资不抵债被债权人申请破产还债,但焦作鑫安仍存在重整的可能,并且如果对焦作鑫安进行重整,有利于提高债权人的清偿比率,有利于维护社会稳定,有利于维护投资者特别是中小投资者的权益,焦作鑫安有望恢复持续经营能力。

因此按照《破产法》规定,特申请焦作市中级人民法院裁定受理焦作鑫安进入破产重整程序。(李阳丹)

涪陵电力 2500万收购发电资产

涪陵电力(600452)公告,控股子公司重庆市耀涪投资有限责任公司将收购重庆市涪陵区青新电力有限公司水力发电站资产,收购价格为2512.5万元。

公告介绍,本次收购青新电力公司水力发电站资产,包括房屋建筑物共计5项,构筑物共计12项;土地使用权共5宗,用地面积合计为21,356.40平方米;设备共35台(套)。

根据《资产评估报告书》,截止评估基准日2008年9月30日,资产帐面原值2841万元,账面净值1856.8万元,评估原值3811.7万元,评估净值2512.5万元。

本次收购的水电站装机容量3×1600KW,年均发电量为1600万KWh,电站资产完整,运行良好。经测算,电站发电业务收入350万元,净利润160万元;电网售电净收益340万元,本次收购电站资产发电及电网综合净收益为500万元。电站发电收益率为6.4%,投资回收期为15.6年;综合收益率为20%,投资回收期为5年。(陈静)

穗恒运A 拟联合竞标广州地块

穗恒运A(000531)公告称,公司拟与永龙公司组成竞买联合体,通过竞标方式购买广州开发区KXC-P6-2地块国有土地使用权。竞标土地起始价为5.2亿元,成交价由最终的竞标价为准。

根据公告,上述土地约为133,956平方米(净用地),按容积率≤1.77计算得出总建筑面积23.7万平方米。此次竞标需要支付竞买保证金5000万元,公司出资2900万元,永龙公司出资2100万元。竞标失败,由公司和永龙公司分别收回该次竞标保证金;竞标成功,由公司和永龙公司设立的合资公司负责支付土地费用及开发建设费用。

若此次竞标如成功,公司与永龙公司计划分别以竞标保证金的双方出资额(公司出资2900万元,永龙公司出资2100万元)成立广州恒运房地产开发建设有限责任公司,注册资本为5000万元,可根据该公司业务发展需要通过增资扩股形式引进其他股东,根据出资比例,恒运房地产公司为公司的控股子公司,主要负责房地产项目的开发投资建设工作。(李阳丹)

北海港本月下旬完成重组审计评估

北海港(000582)今日公告称,公司和其他有关方面目前正在积极推进定向增发购买防城港、钦州港股权的重大资产重组事项。由于拟注入和剥离资产较多较复杂,预计相关的审计、评估和盈利预测工作需要到2008年11月下旬完成。

此前,北海港曾公告,公司拟向广西北部湾国际港务集团有限公司非公开发行股份购买北部湾港务集团所持有的防城港、钦州港股权。公司此次公告称,广西北部湾港务集团与北海港第一、第二大股东分别签署的《国有法人股股份划转协议书》,拟通过国有股权划转方式受让北海港合计40.79%的股份,自治区国资委已上报国务院国资委等待审批;同时,北部湾港务集团也已向中国证监会上报了因股权转让事项触发的要约收购义务豁免申请材料,目前正等待审批。(陆洲)

中国兵器工业集团注入相关资产

新华光进军军工行业

本报记者 赵浩

备受市场关注的中国兵器工业集团注资新华光(600184)一事今日终于有了初步结论。自10月9日停牌至今的新华光今日发布公告称,公司拟向其第二大股东西安北方光电有限公司(西光集团)、红塔创新投资股份有限公司(红塔创投)以及云南省工业投资控股集团有限责任公司(云南工投)以6.28元的价格发行不超过1.2亿股股份,用于购买西光集团拥有的防务资产和负债及持有的天达光伏6.44%的股权;红塔创投和云南工投分别持有的天达光伏32.21%和8.06%的股权。

由于西光集团是中国兵器工业集团的全资子公司,本次注资也被市场认为是中国兵器工业集团通过新华光这个平台,整合其防务产业和光伏太阳能产业的手段。新华光表示,本次交易完成后,公司的控股股东将变为西光集团,实际控制人仍为兵器集团;公司主营业务将向防务、光伏太阳能和光电材料与器件三大领域拓展。

变身高科技武器系统制造商

根据公告,新华光本次拟购买的西光集团防务性资产及负债包括西光集团本部所拥有的综合武器系统集成、精确制导系统、航空火控系统、地面火控系统、红外及微光系统等资产(含长期股权投资)以及与前述防务性资产经营相关的负债。公司公告称,截至2008年9月30日,本部分资产总额为102,001万元,负债总额为74,122万元,归属于母公司所有者权益为26,415万元;2008年1—9月实现主营业务收入56,907万元,净利润3,549万元。

公司称,截止基准日,公司本次拟购买的西光集团防务性资产的所有者权益约为2.6亿元。采用收益现值法预估,公司本次拟购买的西光集团防务性资产的所有者权益约为5.12亿元,预估增值率为97%。



新华光收购资产一览表

序号	收购资产名称	原持有人	主营业务	盈利状况	评估情况
1	西光集团防务性资产及负债	西光集团	综合武器系统集成、精确制导系统、航空火控系统、地面火控系统、红外及微光系统等资产(含长期股权投资)以及与前述防务性资产经营相关的负债。	2008年1—9月实现净利润3,549万元	采用收益现值法预估,公司本次拟购买的西光集团防务性资产的所有者权益约为5.12亿元,预估增值率为97%。
2	西安导航36%股权(为收购资产1中的一部分)	西光集团	略	收购资产100%股权2005年—2007年净利润分别为853万元、92万元、18万元	-
3	西光物资30.15%股权(为收购资产1中的一部分)	西光集团	略	收购资产100%股权2005年—2007年净利润分别为833万元、45万元、94万元	-
4	西光光学45%股权(为收购资产1中的一部分)	西光集团	略	收购资产100%股权2005年—2007年净利润分别为150万元、251万元、386万元	-
5	天达光伏6.44%股权	西光集团	太阳能电池及太阳能系列产品的设计、开发、生产、销售和工程安装、技术咨询服务;电子产品等其他业务。	收购资产100%股权2005年—2007年净利润分别为340万元、34万元、172万元	根据预估,天达光伏资产总额的评估值约为6.72亿元,负债总额的评估值约为3.62亿元,净资产的评估值约为3.10亿元,预估增值率为14%。
6	天达光伏32.21%股权	红塔创投	同上	同上	同上
7	天达光伏8.06%股权	云南工投	同上	同上	同上

新华光表示,本次交易完成后,公司在防务主业方面,将以总装总成武器系统和精确制导装置系列产品为主导,成为航空、地面火控产品系列的高科技武器系统专业制造商,拓展公司的盈利空间。

整合光伏太阳能产业

除进军军工产业之外,新华光

还通过购买西光集团持有的天达光伏6.44%的股权;红塔创投和云南工投分别持有的天达光伏32.21%和8.06%的股权,实现了对天达光伏的整合。

在2006年公司股改时,西光集团将持有的4,131.52万股云南天达光伏科技股份有限公司股权转让给上市公司,同时接受了公司非流通股股东的送股,从而成为公司的第二大股东,新华光因此进军太阳能产业。2008年3月,经商务部批准,天达光伏增发普通股12,000万股,引入战略合作者红塔创投和西光集团,同时新华光增持天达光伏股份。

通过上述运作,在本次收购以前,新华光即已持有天达光伏41.21%的股权。如果本次收购得

以顺利完成,新华光将合计持有天达光伏87.92%的股权,从而绝对控股天达光伏;天达光伏剩余12.08%的股权则由泰国公民翁清贵持有。

公告显示,截止基准日,天达光伏的资产总额约为6.34亿元,负债总额约为3.62亿元,所有者权益约为2.72亿元。根据预估,天达光伏资产总额评估值约为6.72亿元,负债总额的评估值约为3.62亿元,净资产评估值约为3.10亿元,预估增值率为14%。

整合效果尚待观察

据业内人士分析,新华光本次收购西光集团防务性资产及负债,将大幅度增强公司的盈利能力。

资料显示,新华光2007年全年营业收入为4.27亿元,实现归属于母公司所有者的净利润705万元,同比仅增加5%。2008年上半年,公司实现净利润为317.41万元。而注入的防务性资产今年1—9月份即实现净利润3,549万元,这无疑将大大增加公司价值。

对于公司本次所增持的天达光伏,虽然公司表示,在光伏太阳能领域,随着天达光伏生产规模逐年扩大,原材料采购逐年平稳,未来公司规模生产能力与盈利能力将逐步显现。同时,天达光伏现已建成两条完整的硅太阳能电池生产线,具备年产60MW太阳能电池组件的生产能力,其中单晶硅及多晶硅太阳能电池的平均光电转换效率接近世界先进水平,这将大大提高公司的科技创新能力。

但一方面,目前光伏太阳能产业的发展,还有赖于各国政府对利用太阳能发电提供的各种形式补贴。鉴于天达光伏的产品主要向欧盟出口,若欧盟各国政府减少对太阳能发电的补贴,将影响公司天达光伏的经营业绩。另一方面,从天达光伏过去三年的经营业绩来看,2005—2007年其净利润分别为340万元、34万元以及172万元。因此,增持天达光伏,能否取得公司预想的整合效应,还需要事实的检验。

股改时间仅剩半月

S*ST天香打响“保壳之战”

本报记者 陈光

...

距离11月24日最后股改期限尚不到半个月时间的S*ST天香,将于今天下午召开股东大会,对公司调整后的股改方案进行投票表决。公司相关负责人告诉记者,此次投票关乎公司“存亡”,如果方案未获通过,公司将面临退市的境地,那样,股民就会面临重大损失。

按照证监会和上交所要求,S*ST天香在11月20日左右必须完成债务重组,11月24日必须完成股改。为此,S*ST天香在暂停上市一年半之后重新启动了股改。公司负责人表示,11月3日公告的新方案不仅将股改和重组方案结合在一起,并且在与流通股股东沟通后进一步提高了对价水平。

记者了解到,对价安排和零对价转让全部资产及负债是备受股东关心的两大问题。对此,S*ST天香负责人表示,本次股改的对价安排是公司非流通股股东现有条件下对流通股股东最大利益的安排。

据了解,为了提高对价,公司由原来的“以资本公积金向全体流通股股东每10股定向转增1.1032654股,同时向滨海控股每10股定向转增0.4747787股,若换算成全体非流通股股东送股方案,相当于流通股股东每10股再获送0.6股”调整为“以资本公积金向全体流通股股东每10股定向转

增1.8988790股,同时向滨海控股每10股定向转增0.8171627股,换算成全体非流通股股东送股方案,相当于流通股股东每10股再获送1股。”

公司负责人告诉记者,股改过程中,各上市公司均依据自身的经营情况采取相应的送股或者转增等方案。就目前天香集团情况来看,必须充分考虑两个特定因素:其一,华通置业和华鑫通持有公司的股份均被冻结或质押,非流通股股东无法以送股的方式安排对价,只能以定向增股的方式实施股改;其二,滨海控股要求本次重大资产重组及股改后公司每股净资产不低于人民币1元,复牌后摘掉“ST”帽子。鉴于这两点,公司才选择了目前的股改方案。

对于投资者关注的华通置业以零对价受让天香全部资产及负债(含或有负债),公司方面表示,根据评估,截至2008年6月30日,天香的全部资产评估值为49,992.09万元;负债评估值为64,388.22万元;净资产评估值为-14,396.13万元。

公司负责人表示,“大股东华通置业以零对价受让S*ST天香全部资产及负债(含或有负债),零对价并不是不付钱,华通置业为此承担了远不止1.4亿元的实际亏损。转让之后,公司将由一家资产负债率较高的公司,成为无资产无负债,净资产为零的净壳公司。”

两公司涉险国际商品期货

苏州固锝交割期铜亏损445万 ST联油拟解除棕榈油业务

本报记者 李阳丹

价格之下买入一定数量的期权合约,以对冲铜价波动给公司经营带来的不利影响。

2008年8月18日至10月3日公司与花旗银行(中国)有限公司上海分行签订了买入期权铜的合约,买入总量为350吨,其中9月份50吨,10月份、11月份、12月份各为100吨。2008年8月19日与渣打银行(中国)有限公司苏州分行签订了买入期权铜的合约,买入总量为150吨,其中9月份、10月份、11月份各50吨。

依据上述两个合同约定,公司合计买入500吨期权铜合约。2008年10月以来,国际铜价剧烈波动,公司除在9月份和10月份到期交割所持250吨合约之外,还提前终止了11月份150吨和12月份50吨合约。

ST联油拟解除棕榈油业务

ST联油(000691)发布公告称,因公司延误了棕榈油业务的正常交易,且棕榈油价格一直走低,单价从公司购买时的每吨1万元左右降至目前每吨0.5万元左右,考虑到公司实际情况,为保证公司不受损失,拟解除棕榈油业务。

根据公告,为了改善公司的经营状况,提升公司盈利能力,ST联油拟将公司主营业务逐步转向棕榈油加工、生产、贸易一体化,并设立业务部,从事棕榈油贸易业务。

公司用北京安捷联科技发展有限公司归还的增资款本金11,700万元和利息1,700万元,以增加公司资本实力,并以此为基数,向公司股东支付股利。

450万元和资金占用费人民币6,240,519.85元,以及退还公司支付的履约保证金800万元于2008年5月20日与张家港保税区比尔国际贸易有限公司签署了《购销合同》,购买棕榈油3000吨,单价每吨10000元,合计货款金额3000万元;于2008年6月26日与北京安捷联签署了《产品购销合同》,购买棕榈油8000吨,单价每吨10300元,合计货款金额8240万元;于2008年9月2日与北京安捷联签署了《产品购销合同》,购买棕榈油6800吨,单价每吨7350元,合计货款金额4998万元,截至目前已支付货款1935.8万元。

公告表示,因公司一直未申领过增值税专用发票,公司自2008年7月份至2008年8月份都在办理此项业务,延误了棕榈油业务的正常交易,故与张家港比尔及北京安捷联的棕榈油合同未履行完毕。

考虑到棕榈油价格一直下跌,ST联油表示将暂时停止棕榈油业务的开展,并尽快督促北京安捷联将公司支付给其的所有货款及支付给张家港比尔的货款全部归还公司,或按公司意向进行其他贸易